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Vasárnap 1896. évi Junius 28-án. 26. szám.
Versecz 1896. junius 26.

Városunk kultúr életében korszakot 
alkotó fordulópontot képezett törvényható­
ságunk múlt szerdán tartott közgyűlése, 
mely fontos és mély tanúságokat rejtett 
magában s megvetette alapját egy egész­
séges tanügyi fejlődésnek.

Hosszú évtizedek óta nem voltak an­
nyira fölizgatva a kedélyek, mint a köz­
gyűlést megelőző napokon. Mintha a het­
venes évek harezait láttuk volna föleleve­
nedni. Szerb ajkú polgártársaink a nagy és 
lázas szenvedéllyel megvívott liarezra már 
előzőleg készültek, népgyüléseket tartottak, 
a másik párt is szervezkedett, de igazsá­
gának biztos tudatában minden szenvedély 
nélküli férfias magatartást tanúsított.

A közigazgatási bizottság nevezetes s 
városunk közoktásügyére nézve annyira fon­
tos indítványa huszonhárom szótöbbséggel 
elfogadtatott s kimondotta a törvényhatóság, 
hogy a görög-keleti-szerb felekezeti iskolák­
tól jövő évi január hó elsejétől kezdve a 
községi segélyt — a mi évenkint mintegy 
21,000 irtot tesz ki — megvonja.

A dolog meritumát lapunk előző szá­
maiban már részletesen ismertettük, sőt 
foglalkozott azzal a fővárosi napisajtó is. 
Délmagyarország közönsége feszült figye­
lemmel várta Versecz váron száz szavazó 
képes képviselőjének és hivatalnokainak 
határozatát.

A többség magatartása előtt kalapot 
emel a hon minden igaz és hazafias pol­
gára. Mielőtt a közgyűlés lefolyásának rész­
letes ismertetésébe bocsátkoznánk kifejezést 
kell adnunk a különböző pártok által egy- 
értelmiileg hangoztatott elismerésnek, mely 
Pálffy Elemér főispánunk tapintatos, eré­
lyes és igazságos eljárása fölött nyilvánult 
s mely elejét vette minden, a város méltó­
ságához nem méltó kitörésnek.

A közgyűlés lefolyásáról a következü­
ket Írhatjuk:

Már jóval kilencz óra előtt egybegyűl­
tek a város atyái majdnem teljes számmal. 
Városházunk kiesi tanácstermének a közön­
ség számára föntartott helyén ember ember 
hátán tolongott, különösen szerb ajkú pol­
gártársaink jelentek meg nagyobb számban.

Pálffy főispán az ülést megnyitván 
előadja, hogy néhai Károly Lajos királyi 
herezeg ö fensége elhunyta alkalmából ö 
felségéhez intézett részvétirat legkegyelme­
sebben elfogadtatott. A közgyűlés három­
szoros éljennel fejezi ki ö felsége előtti 
hódolatát, majd a tárgysorozat előtt 1 )r.
M i I o s z a v 1 y e v i t s György hosszabb be­
szédben azon indítványát terjeszti elő, lmgy 
a tárgysorozat tizenegyedik s a közigazga­
tási bizottság indítványát tartalmazó pontja 
vétessék le a napirendről, mert szerinte an­

nak tárgyalása a polgárok közötti harcz s 
háború magvát veti el s állítólag ezen ügy 
tárgyalása nincs is eléggé előkészítve s 
ajánlja, hogy egy tizennégy nap múlva ös­
szehívandó uj közgyűlés elé terjesztessék 
midőn a polgárság nyűgödtabban tárgyalhat 
A közgyűlés az indítványt szavazat több­
séggel elvetvén — megkezdetett az egyes 
pontok tárgyalása.

A polgármester havi jelentése, valamint 
a kihirdetett törvények tudomásul vétettek,

A belügyminiszter a tanítók és tanítónők 
működési pótlékának a törzsfizetéshez való 

j csatolását helyben hagyja, az ötödéves pót- 
leköt azonban ötven forintban állapítja meg.

I _ Zmejánovits görög, keleti püspök 
i beiktatása alkalmából rendezendő fogadta- 
I lás költségeire a város háromszáz frtot sza­

vaz meg s egyszersmind egy bizottságot 
küld ki, mely a fogadtatást előkészítse.

A városi tanácsnak a hátralékos viz- 
mentesitési munkálatok ügyében hozott ha­
tározata tudomásul vétetik.

Az aszfalt járdák kiépítésére vonat- 
I kozó ajánlatok közül az első magyar asz- 
I űűt részvény társaság legolcsóbb ajánlata 

fogad tátik el, annyivá! inkább is, mert a 
részvény-társaság városunkban egy nagyobb 
szabású aszfalt masztix gyárat kíván fölál­
lítani s kötelezi magát, hogyha ezen gyárat 

I folyó évi deczember hó végéig nem állítaná 
töl a városi árvaházi alap javára 10,000 
koiona bánatpénzt fizetni.

Beiersdorf és Biacli fakereskedö ezég 
azon kérelmet terjeszti a közgyűlés elé, 
bogy a várostól bírt raktárai neki újabb 
három évre bérbe adassanak. Kérelmező 
elutasitatik.

l okies V. bérlő azon kérelmével, hogy 
a bérösszegből háromezer koronát engedjen 
el a város —- elutasitatik.

Az üresedésben lévő főkönyvelői állásra 
a pályázat kiiratik.

Ezután következett a közigazgatási bi­
zottságnak a városi tanács által is pártolt 
indítványának tárgyalása. Húsz év óta kisér­
jük figyelemmel törvényhatóságunk közgyű­
léséinek tárgyalásait, de ily lefolyású gyű­
lést még nem láttunk.

Az érdeklődés oly magas fokra hágott, 
hogy a közönség nemcsak minden oldalról 
nyomult be a terembe, hanem még a folyosó­
kat is izgatott tömegek lepték el.

Az indítvány elfogadásának ellenzői ne­
vében mint első és vezérszónok Kosz ties 
kereskedő beszélt igen értelmesen, német 
nyelven, kijelentette, hogy ezen indítványt 
az egész szerb nép (u ugyan szerb „Nem­
zetet" emlegetett, de hát ilyen nálunk nin­
csen) magára nézve sértőnek és lealázónak 
találja s a hazafiatlanság nehéz vádja ellen 
tiltakozik.

Azt állítja, hogy a közigazgatási bi* 
zottság nem volt kompetens az ügy tárgya­
lására, hatáskörét túllépte („Groben Fehler 
begangen4*) s szerinte ezen tárgy éppenség­
gel nem tartozik a közgyűlés elé, hivatkozik 
bizonyos 1872-ben kiadott királyi leiratra, 
melyet a miniszter 17565 szám alatt bocsá­
tott ki, amely szerint (persze az ö fölfogá­
suk szerint) ezen királyi leirat megtiltaná 
a felekezeti iskoláknak adott segély elvé­
telét és sok más argumentáczió mellett mi­
dőn vehemensül támadja a kir. tanfelügye­
lőt és a közigazgatási bizottság tagjait, fen­
nen hangoztatja, hogy ezen kérdésben a 
szerbeknek muszáj győzni, s azon 
indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy 
az indítvány utasitassék el.

Elnöklő főispán az indítvány átvétele 
után pár nyugodt szóval megmagyarázza, 
hogy az az emlegetett rendelet éppenséggel 
nem vonatkoztatható a mi viszonyainkra s 
ezzel az egy pár szavával szétrepesztette a 
szerbek legöregebb ágyúját, amelylyel pedig 
ök szét akarták robbantani az egész eljá- 
tást. A második szonok Grencsárszky 
ügyv. volt, aki ugyancsak sértegetvén Sebész­
tje és a közigazgatási bizottságot („Verdäch­
tigt! ng-nak“) nevezte az egész eljárást, mely 
s/.erinte előre kicsinált dolog volt és a szerb 
iskolák „millenniumi4* magatartása kapatott 
elő bűnbakul; — azt állítja, hogy nem vizs­
gálták meg jól a dolgot, hogy azért nem tűzték 
ki a magyar nemzeti zászlót mert a ma- 
gisztiatustol nem kaptak (a prókátor úr 
nem igen említette, hogy a millenniumi köz­
gyűlésen vájjon miért is tüntettek a szerb 
városi képviselők távollétükkel) ajánlja, hogy 
ezen ügyben inditsék uj vizsgálat büntesse 
meg a bűnösöket, de a város ne sújtsa 
az egész szerb hitközséget.

Rottler Ferencz városatya az egyet­
len a német anyanyelvű polgárok közül ki a 
szerbek partjára állott s az indítvány ellen 
heh felen es logikátlan érvelésekkel agitált 
majd isméden felszólal Ur. Miloszavle- 
\ i t s, 1 etrovits Gy. Hr. 111 i c s ügy v. 
ki hoszadalmas, unalmas érthetlen beszédé­
vel annyira próbára tette a közgyűlés tű­
iéi met, hogy már saját pártfelei is megun­
ták és halgatásra nógadták.

A tárgyalás mind izgatottabb lett.
Az indítvány pártolói közül csak egyet­

len ember Dr Haag Aladár emelkedett föl. 
Nyugodtan méltóságosan, de a jog és igaz- 
ság megdönthetien fegyvereivel állott ki a 
sikra. Egy két férfias szavával halomra dön­
tötte a másik párt összes argumentumait s 
méltán részesülhetett abban a kitörő lelke­
sült éljenzésben melyben mindaddig halga- 
tak de összetartó elvtársai kitüntették.

Lapunk korlátolt tere nem engedi meg, 
hogy a számtalan egymást követő beszéde­
ket csak kivonatosan is közölhessük. Szerb



polgártársaink az agyonbószólós taktikájához 
folyamodtak s bizonyára sikerült is Miina 
nekik, az ellenpárt már fogyatkozó türelmét 
kimeríteni, ha ebeli szándékukat Dr. Haag 
Aladárnak hivatkozással a közgyűlési ügy­
rend 10-ik szakaszára tett s a vita hefejez- 
tót czólzó indítványt, melyet a közgyűlés 
óriási többséggel elfogadott — meg nem 
hiúsítja, amúgy is egy óra felt- járt már az 
idő midőn a szavazást a többség hangosan 
követelte, de az ellenpárt nem tágított ismét 
harczba vitte fentnevezetl szónokait ekkor 
történt hogy egyik szerb szónok azt hangoz- 

/ tattá, hogy a németek mint «Handwerks- 
burschok» jöttek be ebbe a hazába, a ne­
metek pedig visszomtromtolták hogy a szer- 
bek pedig «blosfüssig» jöttek be mikor a 
török kergette őket — -— — sth.

Ekkor már a karzati közönség és kep- 
viselők tombolni kezdtek, a túlnyomólag szerb 
s suhanczokból álló karzat orditozásal töltötte 
be a termet itt ott, öklök is emelkedtek 
a levegőbe, az izgalom tetőpontra hágott . . . 
csak a főispán maradt nyugodt is billeg 
s meghagyta a rendőrfőkapitánynak, hogy 
a karzatot üretesse ki, távolitsael a karzati 
közönséget.

Bodó főkapitány ezen rendeletét gyor­
san végrehajtotta előhívott rendőreivel a te­
rem ajtóit becsukatta, s a helyszínén nem 
maradtak mások csak a városi képviselők, 
hivatalnokok és újságírók.

A vita ezután valamivel nyugodtabb 
mederben folyt tovább. Nagysokára került a 
sor a névszerinti szavazásra, melynek ered­
ménye az lett, hogy Yersecz törvényható­
sága 5*5 szavazattal huszonkilencz ellenében 
a közigazgatási bizottság indítványát, ello- 
gadta. A hivatalnokok valamenyien igennel 
tehát az indítvány mellett szavaztak. Örök 
emlékezet okáért közöljük azon derék liig- 
getlen városi képviselők neveit is kik az 
indítvány mellett szavaztak:

Adler M. Bernatsky G.
Frisch Gy. Dr. Haag A.

Ilemborger B. Herzog J.
Kunze, J. Muriin J.
Müller O. Bittinger E.
Schulz L. Dr. Seemayer K.

Zoffmann S. Beer G.
Ditsch V. Ditsch M.

Fasching J. Getlmann F.
1 lösch1 F. Hell M.

Jerschensky J. Kemmler J.
Lederer J. Mihailuvits .1.

Milloschitz K. Ostheimer F
Benz F. Seemayer Béla

Seemayer F. Seemayer Bódog
Seitz F. Seitz B.

Schönborn (..Ti. Schröder lx.
Stürmer I. Thurn .1.

Zoffmann K. Zwölfer B.
Grünwald G.

Az indítvány ellen szavazott: 
Bottler Ferencz,

hr. Fitz Sándor kijelentette hogy nem 
szavaz se jobbra se balra.

A gyűlésen nem jelentek meg:
Frisch If. Hofmann B.

Hofmann K. Thier A.
Sternberg .1. Kitzinger S.

Glückmann I >.
Sok, sok" közbe jött intermezzo! volna 

még alkalmunk felsorolni, de nem folytatjuk 
tovább. A határozat megtörtént, a kisebb­
ség föllebbezéssel élhet kívánatos azonban 
a város jövendő fölvirágzása és haladása 
érdekében, hogy a lefolyt küzdelem ne rontsa 
meg a békét, csillapuljanak le a kedélyek

higgadtan, nyugodtan és a szenvedélyesegtól 
menten egyetértve munkálkodjunk városunk 
és hazánk felvirágoztatásán szerb ajkú pol­
gártársaink pedig legyenek meggyőződve ar­
ról, hogyha iskoláik községi tanintézetekké 
változtatnak ál az csak az ő javukra válik.

A Dcliiiagyarországi Tanitó-egylet
ezredév"! disz- és XXX-ik nagy- közgyűlésének 

ünnepi sorrendje és tárgysorozata.
Első nap.

Junius 29-én este 7 órakor választmányi
ülés.

Második nap.
1. Junius 30-án reggel 8 órakor hálaadó 

isteni tisztelet a róm. kath. templomban
II. 9 orakor: A központi iskolaépületen 

elhelyezett millenniumi emléktábla ünnepélyes 
leleplezése, s pedig :

1 Hymnusz. Énekli a zsombolyai dalárda.
2. Alkalmi óda. Irta és szavalja; Minke 

Béla székes-fővárosi tanító.
3. Leleplezési beszéd. Elmondja: Schenk 

Jakab egyleti elnök.
4. A községi elöjaróság átveszi az emlék­

táblát.
ö Szózat. Énekli ó zsombolyai dalárda.
III. 10 órakor: A „Délmagyarorszagi Tani­

tó-egylet“ millenáris diszülése a következő tárgy­
sorozattal :

1. Elnöki megnyitó.
2. Üdvözlések.
3 „Ezer évu. Költemény, irta: Graef Ján. 

temesvári iparisk. tanár. Elszavalja : Ackermann 
József zsombolyai tanító.

4. Ünnepi beszéd. Tartja: Leitich Antal 
zsombolyai polgári iskolai igazgató.

ö. A diszülés befejezése.
IV. Folytatólag a „Délmagyarországi Tani­

tó-egylet“ XXX rendes évi közgyűlése.
1. Megnyitás.
2. Hitelesítők választása.
3. Disz- és tiszteletbeli tagok választása.
4. Előadás: „A népoktatási törvényrevizió- 

jarol“. Tartja: Gokler Antal temesvári isk. igaz­
gató. Hozzászóló : Krausz Sándor temesvári 
tanitóképzőintézeti tanár.

ő. Elnökségi évi jelentés.
G. Pénztári jelentés.
7. Jelentés az egyleti közlöny tárgyában.
8 Fiókegyleti indítványok.
9. Előterjesztés 3 segély kiosztása tárgyá­

ban.
10. Beérkezett ügydarabok előterjesztése.
11. Számvizsgálok jelentése.
12. Az 189(1 — 97. évi egyleti költségvetés 

előterjesztése.
13. Interpellácziúk.
14. Indítványok, Csak a választmányi 

ülés előtt Írásban beterjesztett indítványok tár­
gyalhatok.)

Fehértemplom, 189U. évi jun. hó 20-án.
Schenk Jakab s. k. Reitter Ferencz s. k.

egyleti elnök egyleti t itkár.

NAPI II 1 im: K.
József kir. herczeg ö fensége, mint a magy. 

kir. honvédség főparancsnoka a múlt Hétfőn este 
varosunkba érkezett. Kíséretében voltak: Báró 
Vécsey Sándor v. b. t., J. S urányi huszár 
ezredes, Jankovits főhadnagy stb. Mivel ö 
fensége az udvari gyász miatt minden nagyobb 
fogadtatást mellőzni kivánt, a vasúti állomáson 
Pálffy főispán, See may er polgármester 
és Bodó főkapitány jelentek meg, kik a magas 
vendéget üdvözölték. A pályaudvarról a fello- 
bogozott utczákon a közönség lelkes éljenzése 
közt a gör. kel. püspöki lakba vonult ö fensége 
hol palotaja kapujában Zmejanovits püspök 
üdvözölte Igen jó benyomást tett a közönségre, 
hogy nem csak a püspöki palotára és a gór. kel. is­
kolákra, hanem a szerb polgártársak saját hazaikra 
is kitűzték a nemzeti zászlót. Másnap kedden a vas­
úti állomás mellett fekvő nagy gyakorló térre 
vonult ki kíséretével ö fensége, s Be ősze ez­
redes jelentését meghallgatván végignézte a 
Merke n berg er százados zászlóalj parancsnok 
által vezényelt honvédek gyakorlatait. A hon­
védbakák szép magatartasa, kiképzettsége fe­
letti teljes megelégedésének kifejezést is adott. 
A gyakorlatok befejeztével a honvéd laktanyát 
szemlélte meg, majd pedig ismét a püspöki re- 
zidencziába vonult, hol tiszteletére a püspök 
diszebédet adott. Az ebéden a fenséges uron

és püspökön kívül részt vettek: Palfíy főispán, 
Beösze ezredes, Hoffmann alezredes, Merkenber- 
ger zászlóaljparancsnok, Lászlótty rom. kath. 
apat, Stojadinovits föesperes, Seemayer polgár- 
mester, Paulovits kir. járásbiró, Csapó Géza fő­
szolgabíró. A kir. herczeg ö fensége 4 óráig 
marad a vendégszerető püspök vendége s ekkor 
Oraviczára utazott

A csanád egyházmegyei klérus kóréból. A
király ő Felsége Varga Ferencz szegedi esperes 
plébánost és Lászlóffy László verseczi esperes­
plébánost czimz. apattoká nevezte ki. — Des- 
sewffy Sándor püspök Abfall Karoly német-écs- 
kai plébánost a nagy-becskereki kerület espe­
resévé nevezte ki. — Áthelyeztettek: Fonyó 
István segédlelkész Istvánföldről Nagy-Becske- 
rekre és Uitz Miklós .segédlelkész Nagy-Becs- 
kerekröl Istvánfoldre. — Kadak Pálvingai se­
gédlelkész Nadrágra plébános-helynöknek ne­
veztetett ki és Halmai Károly nadragi plébá­
nos helynok hason minőségben Orsovára helyez­
tetett át.

Kinevezés. Pálffy főispán a Mayer Gy. 
eltávozása által üresedésbe jött levéltárnoki ál­
lasra Rohács Jánost nevezte ki Rákospalotáról.

Halálozás. Petrovits Sándor szolnoki 
magy. kir. adóhivatali pénztáros, elete 45-ik 
évében Szolnokon elhunyt. A boldogult sok évig 
városunkban is működött, mint az adóhivatal 
főnöke. Béke poraira.

Halálozás. R i p p 1 i n g e r Fülöp, kereskedő 
egyetlen kis fia a múlt csütörtökön elhunyt. — 
Béke poraira.

A verseczi éretsógit tett ifjak szerdán, jú­
lius hó 1-én a verseczi városligeti vendéglő he­
lyiségeiben a Versecz-Fchértemplomi kör és a 
verseczi magy. kir. állami föreáliskola zászló­
alapja javára zártkörű tánczmulatsagot rendez­
nek. Beléptidij : személyenként 80 kr., csalad- 
jegy 2 fit., deak-jegy 40 kr. Feliilfizetéseket kö­
szönettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. 
Kezdete este 81 v órakor. Ifjaink ezen jótékony 
ezélú mulatsága iránt nagy az érdeklődés város 
szerte, de meg is érdemlik a derék fiuk, hogy 
törekvésüket a közönség gyamolitsa.

A vizsgálatok napjai. Ünnepi ruhába öltö­
zött szülék és mindkét nemű tanulókkal talál­
kozott az ember a múlt napokban, akár merre 
fordult. A muutak hajlékaiban, a város soknemü 
tanintézeteiben mindenfelé folytak az évzáró 
vizsgálatok. Sok idegen szülő is megfordult a 
városban, hogy gyermeke elöhaladasában Gyö­
nyörködjék, s azokat magával vigye a rég nem 
tartott szülői hazha. — A magyar kir. allami 
förealiskola évzáró vizsgálatain csak az alcsóbb 
osztályokban jelent meg nagyobb közönség, de 
ez nem is gondolható máskép a mennyiben a 
középiskolában nem „mutatós“ vizsgalatokat, 
hanem éppen a leggyengébb tanulókat hívjak 
fel, hogy esetleg segítsenek a diákosi. A tiszte­
lendő nővérekre bízott polgári leányiskolában 
valamint a M a y e r i n g Emma-féle magán pol­
gári leányiskolában Sebészt ha karoly királyi 

' tanácsos tanfelügyelő személyesen is megjelent, 
hogy elért eredményről tudomást) szerezzen. 
Örömmel konstatálhatjuk, hogy a növendékek 
mindkét helyen hazafias szellemben neveltetnek 
s a derék tantestületek mindent megtesznek 
arra nézve, hogy a vezetésükre bízott iskolák­
ban a magyar allam nyelv is megtalálja az öt 
megillető helyet. Szép háladast tapasztaltunk a 
községi tanintészetek nehány osztályában is, 
egy kis személy változtatással itt is minden 
a legjobb kerékvágásba fog jétni. Különösen ki 
kell emelnünk a G e r ö-féle magánytamntézetet, 
hol ritka haladást tisztelhettünk, különösen a 
magyar nelv tanítása ügyében. A zene vizsga­
latok minden tanintézetben kitűnő programmal 
folytak le dicséretére az illető zenetanitók és 
zenetanitonöknek.

A verseczi magyar kir. állami föreáliskola
évzáró ünnepélyének programmja 189G. junius 
29-én 1. Insurgensek riadója. Előadja a föreál-
iskolai ifjúsági férfikar. 2- Évzáró beszéd Mondja 
az igazgató. 3. Millenium! induló, Linka Kamil- 
lotul. Előadja a löreáliskolai zenekar. 4. A 
lengyel fogoly, irta Csengey Gusztáv. Szavalja 
Paksi János VII. oszt. tan. 5. Novergiai népdalok. 
Előadja a föreáliskolai vegyeskar. G. a) Milleni­
um: keringő, bi Magyar népdalok, előadja a fó- 
reálisk. III. oszt. tanulóiból alakult kisebbik zene­
kar. 7. Pázmány lovag, Arany Jánostól. Szavalja 
Csuka F. VI. oszt. tan. 8. Rózsa Polka-Mazur 
Mózer E.-tul Előadja a főreáliskolai zenekar. 9. 
Jutalmak kiosztása 1U. Búcsúbeszéd. Tartja 
Csik Mihály, érettségi vizsgalatot tett tanuló. 
11. A csónakos, Palótásitúl. Előadja a föreális­
kolai vegyeskar. 12. Rákóczy-induló. Előadja 
az ifjúsági zenekar Kezdete 1U órakor.



Belgrádban Konczertezö verseczi énekesnő.
Cziuk Szultana, Cziuk helybeli városi adótiszt 
leánya, — mint azt a helybeli német lapoknak 
jelentik — jelenleg Natalia szerb királyné 
vendége, s a közel napokbin Belgrádban fog 
hangversenyezni.

A Versecz-Gattajai vasút megnyitását Julius 
hó ‘2-án fogják megtartani.

Cseregyermekek kerestetnek. Dr. N o-
vák József szabadkai városi orvos 11 éves 
leányát (I. polg. oszt.) ds fiát (II. reál. oszt) 
kívánná Verseezre cserébe adni. Molnár 
János községi végrehajtó Bács-Pctrovoszel- 
lón I-sö polgári osztályba belépő leányát, 
és V-ik elemi oszt. fia számára keres cse­
rét. Steiner Adolf kereskedő Török-Szt.- 
Miklós 7 és 9 éves fiát kívánná a két hó­
napi szünidőre Verseezre vagy vidékére 
cserébe adni azon ezélból, bogy a fiuk a 
Német nyelvet gyakorolják. Király Zsig- 
mond mfiórás (Nagyvárad) 10 éves leányát. 
Kristóf János Kun-félegyháza (Raktár 
utcza 1840 szám) 12 éves leányát adná 
kosztba a két hónapi vakáczióra. Re- 
sofszky Tivadarné Nagyvárad 12 éves, 
s a polgári isk. II. oszt. végzett leányát 
adná cserébe. Vetró János fiiszérkereskedö 
Szabadka 9 éves fiát adná cserébe esetleg 
kosztba. Türóczy Gyula füszerkereskedö, 
Nagyvárad 10 éves fiát, Csete Gyula pá­
lyafelvigyázó Békés (pályaudvár) 11 éves 
fiát és 13 éves leányát adná cserébe. Csiba 
Elekné Hajdú Nánás, 10 éves fia számára 
keres cserét esetleg megbízható családnál 
teljes ellátást. Bővebb felvilágosításokkal 
Perjéssy Lajos foreál. isk. tanár, egyleti 
titkár szolgál.

A hazafias polgárság figyelmébe. Széles
nagy magyarorszag minden tájékáról ezer és 
ezer ember randul fel Budapestre a kiállítás 
megtekintésére. Mindenfelé akadnak egyes fá­
radságot nem kímélő férfiak, kik a tömeges fel­
rándulást előkészítik, a jóakaratú de segítség 
nélkül eligazodni nem tudó egyszerű népet biz­
tatják, őket összegyűjtik, s lehetővé teszik, hogy 
a szegényebb néposztály is megtekinthesse nem­
zeti kiállításunkat, ezt a mi méltó büszkeségün­
ket; megismerje a fővárost s a látottak és ta­
pasztaltakból hazafias lelkesedést merítsen. La­
punkban már pár hét előtt vezérczikkben hívtuk 
fel hazafias lakosságunk szóvivőit, az egyletek 
és társulatok vezéregyéniségeit, hogy e tekin­
tetben közreműködjenek s a tömeges felrándu- 
la*t előkészítsék. Felhívásunknak már eddig is 
meg volt a maga eredménye a mennyiben, az 
iparos egyletek körében megindult a mozgalom, 
íoldmivelö népünk — ami derék ökonomusaink 
— tömegesen jelentkeznek lapunk kiadóhivata­
lában s előjegyeztetik magukat. Ha par száz 
jelentkező van, a költség személyenként az 
oda- és visszautazás, lakás (a barakkokban) koszt, 
belépés a kiállításra 2 nap tartózkodás alatt 
5—(i írtból kikerül, illettöleg annyiban van meg­
állapítva. A kiállítás igazgatósága minden tőle 
telhetőt elkövet arra nézve, hogy a nép elő­
nyökben részesitessék. Felhívjuk tehat ismétel­
ten városunk hazafias lakosságúnak műveltebb 
és népszerű elmeit, hogy népünknek a dolgot 
megmagyarázzák, őket buzdítsák és lelkesítsék: 
Részletes felvilágosítással lapunk szerkesztősége 
szolgál. A részvételre jelentkezni lehet lapunk 
kiadóhivatalaban. (K i re h n e r-féle kereskedés 
az Andrássy sétatér sarkán).

Uj rovar Temesmegyében. Városunkban 
a káitékony férgeknek egy egészen uj faja lepte 
el a vidéket s különösen a zabnak és árpá­
nak árt A frit légy ez a veszedelmes rovar, 
a mely immár egész jó vetéseket egészen 
tönkre tett, főképp Német - Sztamora határá 
ban. A rovar a növények szárat tamadja meg 
s néhány nap múlva mar pusztulnak az ilyen 
megtámadott vetések; a rovar álezájának nagy­
sága 2 -3 millim , alakja hosszúkás, szine fehéres.

Herkulesfurdö, Mehádia mellett Krassó Szö­
rény megyében U18 m. m 1’. r. V. helyben. A 
Cserna folyo vadregényes, de egyúttal szűk 
völgyeiben fakadnak a mar a rómaiak idejében 
is ismert hévforások, a melyek mellett állt 1 ra­
ján császár idejében „ad aquas Herculi sacras“ 
türdöhely. A múlt szazad derekán újra fedeztek 
fel a forrásokat és építették ide és folyton 
szépítették és nagyobbitottak a furdötelepet, 
mely elegáncziára, kényelemre, berendezésére 
nézve ritkítja párját. Az embéri munkához járul

itt a természet nagyszerűsége is. A Romániából 
jövő Cserna folyó mindkét partjának hosszában 
a déli Kárpátok hatalmas, tulnyomólag mész- 
hegyekből álló láncza vonul el, melynek mere­
dek, szaggatott falai, kiálló csúcsai a völgyet 
mind inkább összeszoritják és annak komor, 
vadregényes külsőt adnak, melyet azonban a 
csaknem déli buja természet mérsékel. A hegy­
lánc/. legmagasabb pontja a Domogled a Cserna 
balpartján, ennek tövében épült fel a monu­
mentális gyógycsarnok. Előtte terül el a Gizella-

I park, a honnan a fürdőhely minden magaslata 
I látható. Födött sétacsarnok köti össze a gyógy-

csarnokot a tőle jobbra és balra fekvő két nagy 
palotával a Rezső- (124 szobával) és a Ferencz- 
József-udvarral (110 szoba). A födött folyosó a 

, Csernán-hidon áthaladva, a többi régi nagy épü- 
I leteket (Ferencz-udvar 80 szobával Ferdinánd- 
I udvar ;>7 szobával, Teréz-udvar 110 szobával) 

és fiirdőket (Lajos-, Karolina , Erzsébet-, Ferencz- 
! fürdőket) is úgy egymással, mint a gyógycsar- 
j nokkal hozza összeköttetésbe. Ezeken kívül még 
I számos nyaraló és bérház, vendéglő és kávéház 
I áll a vendégek rendelkezésére, (összesen (U0 —
! 700 szoba). A hegyoldalakon mindenütt fel a 

magaslatokra jo karban tartott erdei sétautak 
vezetnek több mint 35 kilométer terjedésben. A 

I csúcsokról gyönyörű kilátás nyi ik a déli Kár- 
I patok berczeire, a Dunára Szerbiába, Romániába, 
i A Domogled oldalán bővizű kitűnő hideg forrás 

fakad, mely csövekben levezetve, üde, egészsé­
ges ivóvízzel latja el a furdötelepet. Számos 
hévforrása van a fürdőhelynek, melyek a Her- 
kules-forrast kivéve, mind kénes sós hévvizek, 
ez utóbbiban nincs kénvegyület, a mint Zsig­
mondy úgy magyaráz meg hogy a Herkules- 
forrás hévvize nagy üregbe omlig, mely üreg a 
„Csorich“ magaslatán levő „izzasztó barlanggal“ 
áll összeköttetésben és igy erős légáramlat a 
kénhydrogéngázt ezen az izzasztó barlan­
gon át viszi el a forrás vizétől A hévforrá­
sok felhasználására épült a Herkules-fürdö (a 
Herkules sós forrás vizével telittetik) 50° C-u 
sós vízzel,, Lajos-furdő 450 C., Karolina-furdö 
37° C , Erzébet-fürdö 52° C, Ferencz-fürdő 42° 
C. kénes hévvizzel. Mindezen fürdőkben tágas 
medenezék es kisebb márvány-kádfürdők van­
nak elhelyezve. A Mária-fürdöben ellenben, melyet 
a Herkules-forrás lat el hévvizzel a medencze- 
és kádfürdőkön kívül van még egy nagyobb 
langyos vizű uszoda is berendezve, újabb időben 
itt hidegvizgyogyintézetet is állítottak fel. Mint­
hogy mind e fürdők a szükségletnek nem voltak 

I már elegendők, 1886/7-ik évben építették a Gi- 
I zella-parkkal szemben a Cserna jobb partján a 

fényes berendezésű monumentális Szapáry-íurdöt 
és hogy ennek biztosítsák a kellő mennyiségű 
hévvizet, 1885-ik évben Zsigmondy Vilmos ar­
tézi kutat fúrt mely nagy bőségben adja a 48° 
C-u kénes hévvizet. A Szapary-furdö déli szár­
nyában a kénes hévviz, az északi szárnyban a 
Herkules-forrás sós hévvize hasznaltatik fürdői, 
czélokra, vannak itten marvány-kádíurdök és 

. tarsas tükörfurdök, szekrénygözfúrdők izzasztó-,
, pihenő-termek, mindenféle zuhanyok, kénpára 
I illetve sóspára fürdők. Herkulesfurdö indicatiói 
1 igen kiterjedtek és megfelelnek a kénes sós 

hévvizek és a konyhasós hév vizek javalati kö- 
! rének, de azonkívül mint klimatikus hely is 
I érdemel említést Ugyan a fürdőkön fekszik itt 
; is a fösuly, de belégzések és torok- és szájöb- 
! logetések kénes vízzel gyakran alkalmaztatnak, 

úgyszintén az ivókúra is gyakorlatban van, eh- 
j hez a Károly-forrás 41° C. hévvize használatik, 
j A Herkulesfurdö a magy. kir. kincstár birtoka;

bérlője a temesi agrar-takarékpénztár. Furdő- 
I orvosok: dr. Litsek Ákos, dr. Vuja, dr. 
Németi, dr. Popovics.

Irodalom.
I -------Jókai ajándéka.

Nem ünnepelhet a magyar nemzet a nélkül, 
hogy koszorús költőnk Jókai Mór annak fényét 
tevékeny és áldásos munkájával ne emelné. 
Most is, ezredéves ünnepünk alkalmával, kedves 
emlékkel lepte meg az országot.

E napokban vettük a gyönyörű könyvecs­
két melynek ez alia czimlapján : „Budapestnek 
emlékül — irta Jókai Mór “ Azonban nemcsak 
Budapestnek, hanem az egész országnak ked­
ves egy emlék ez.

A rogyogo név alatt szép és a szemlélő­
désre oly alkalmas alexandrin verssorokban ta­
láljuk leírva az országhazát, királyi várlakot, 
Hollos Mátyás-templomát, nemzeti múzeumot, 
színházakat, svábhegyet, Margit-szigetet, An- 
drassy-utat, fürdőket stb Ezek a költemények 
remek színes képekkel vannak illusztrálva. A 
gyönyörű tartalomhoz mindenkép méltón, min­

den lapon legalább is egy rajz ide némelyiken 
öt is) bilincsel le: vagy finom fototipia, egy­
színű, vagy pedig eleven, meleg szinnyomat, 
tele hangulattal; még az épülekek holt köve is 
életre kel a mosolygó színektől

A remek kiállítású füzet Grill Károly cs. 
és kir. udv. könyvkiadó finom Ízlését dicséri 
és hogy mindenki által megszerezhető legyen, 
arát csak 50 lcrra tette. Megszerezhető a kiadó 
czégnél, vagy bármely hazai könyvárusnál.

Tatalomra kiszakítunk belőle 2 rövid feje­
zetet; szóljon az az egész mü helyet — egye­
lőre; hiszen úgy is mindenki meg fogja szerezni 
a kecses, bájos, igazan emléknek való könyvet, 
nemcsak Jókaiért, hanem a biztos hatású, finom, 
díszes szinnyomatu képekért.

Margit-sziget.
Két Duna köziepén a zöld Margit-sziget,
A pavadicsorabul idetévedt liget.
A rózsák hazája fülemülék berke.
Csábító tündérek tüneményes kertje.
Hajdan nemzeti szent szűz csendes magánya:
Nevével jelölte nagy király leánya.
— Homok fölött repkény borong a múltokon,
Fényes csarno . okban hangzik uj vigalom,
De a szent áldása telbozug a mélybül,
S gyégyitó hullámot áraszt üdülésül,
Hajdan király nyitott dárdával uj forrást:
Most artézi fúró varázsol vízfolyást.
Itt látták hős harczát Toldi s Holubárnak,
Bajnoki versenyét most vas kerékpárnak.
Mostan is vannak még tündérek és csodák,
Keklám hirdeti: hol láthatók s micsodák?
De a ki az eszményit, az idillt szereti,
A Margit szigeten most is fólellheti.

A királyi várlak.
Magas hegytetőn áll a királyi várlak,
Melyre még fényesebb homlokzatok várnak:
Kupolák, tornyacsok foganatba véve,
Itt fognak pompázni, várva nehány évre.

Addig is páratlan külső arculata:
Erdősötétbül kimagasló palota.

Három sor ablaka csaknem szembe láthat 
Az ország házával: s izenelet válthat.
Mikor nagy nemzeti ünnep éjszakáján 
Fényes delejvilág sugárzik mindnyáján.
Tüzbetii sorokként olvasnak egytnásbul:
Mi lakik ot belül? veszik tudomásul.
„ Királyi vár élő koronás urának 
Ősi elődei sorban szemben állnak.
Mit örökölt tőlünk, elmondják e szobrok:
Millióknak szava visszhangul rámormog.

Könyves Kálmántól a lelki szabadságot,
Nemzetnek tengerén át megnyílt világot.

Endréiül alkotmányozó pergameutet;
De mely honfiak közt különbséget nem tett.
Ez a mi valódi, igaz aranybullánk,
Mely nélkül, mint oldott kéve, szerte hullnánk.
A mely mindenkinek egyenlő jogot ád,
Nem vizsgálva hitét, nyelvét, rangozatát.
Negyedik Bélá.ul hun feltámasztását,
Nagy Bajostul hazánk világrahatását,
Zsigmondiul a hosszú trónolás évsorát,
Hunyadi Mátyásiul igazság fénykorát,
S Istvántól, a szenttől, azt a lélekerőt,
Mely királyt jellemez a nehéz sors előtt:
S koronázott fejét magasan fentartja.
Hogy az atya-király népének az atyja!

Végződik az ünnep. A kivilágított 
Ablaksor lassaukint elsőiéiül: itt-ott 
líeszkat még egy lámpa. Már hasad a hajnal:
Az uj nap kezdődik a halk népmorajjal.
A királyi várlak ablaki ragyogya 
Hirdetik: „uj ezredév kél mátul fogva!“
Rendőri Lapok. A czim után ítélve, egy 

szaraz, unalmas szaklapot gondolna az ember, pe­
dig valójában az élvezetes, hasznos és szórakoztó 
olvasmányok tarháza. A „Rendőri Lapok“ min­
den száma tele van érdekésnel-érdekesebb bűn­
ügyi események leírásával, e mellett közöl állan­
dóan egy érdekfes/itö bűnügyi regényt és több 
nagyobb bűnügyi elbeszélést. A lap ismerteti a 
gonosztevők foitelyait és fogásait és oktat az 
azok ellen való védekezésére. A lapot érdekes 
íllusztracziok díszítik és minden szama egy 
csomo körözött gonosztevő arczképét is hozza, 
A lap minden előfizetője ÖUO korona erejéig 
biztosítva van baleset ellen. E rövid ismertetés 
után melegen ajánlnatjuk a lapot minden intelli­
gens embernek, de különösen kavéházak, ven­
déglők és szállodáknak, valamint kaszinók és 
olvasóköröknek. A „Rendőri Lapok“ a magyar- 
orsz. rendőrhatóságok hivatalos közlönye lévén, 
igen természetes, hogy minden hatóságnak és 
a községi és körjegyzőségeknek első sorban er 
kölcsi kötelességé erre előfizetni és ezzel egy 
ilyen fontos, közérdekű vallalat felvirágzását 
előmozdítani. A „Rendőri Lapok“ kiadóhivatala 
(Budapest, IV., Karoly korút 18) szívesen küld 
bárkinek, tejesen díjtalanul, mutatványszámot.

Kalauz könyvek. Singer cs Wolfner kiadá­
sában uj vadalat indult meg, amelynek erdeme 
lesz abban, ha a jövőben Magyarországot job­
ban ismerik és méltatják a kulioldön. Útmuta­
tók Magyarországon végig különös tekintettel 
a fővárosra, még pedig magyar, nemet, franczia 
és angol nyelven. Az első kötetek most jelentek 
meg. A Magyarorszag czitnü kötet huszonegy
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íven ismerteti az ország valamennyi útvonalát, 
nevezetességét és kiránduló helyét, még pedig 
rögtön és könnyen áttkinthetö rendszerességben. 
A bevezetésben föltüntették Magyarország kul­
turális, politikai és történeti viszonyait valamint 
történeti fejlődését, úgy, hogy az idegen azon­
nal tájékozást kap e tekintetben is hazánkról. 
Az eredetit kiváló magyar irók írták könnyed 
és vonsó mdorban, de soha sem a megbízható­
ság rovására, az átültetés is kifogástalan. A 
kötethez négy színes és tiz színezetten térkép 
van mellékelve, a kiállítása pedig olyan, hogy 
bátran versenyez a külföld bármely Bádekerjé- 
vel. Ez a kötet nemcsak, magyar nyelven jelent 
meg, de a Budapestre vonatkozó rész külön is 
kapható négy nyelven. A vállalatot a kereske­
delmi ministérium megbízásából indította meg 
a Singer és Wolfner czég, amely mindenesetre 
sikeres munkát végez abban a törekvésben, 
hogy a külföldi és a hazai turisták kényelmesen 
eligazodhassanak az ország bármely részében 
és bármely utazási vonalán. A franczia, német 
ss angol kalauzkönyv ára díszes vászonkötésben 
3 frt. a magyar kiadásnak 2 írt.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1896. Május 1-től.

Érkezés Fehértemplomból:
4.54 reggel, 11.15 délben, 5.47 este.

Indulás Temesvárra:
4.59 reggel, 11.20 délben, 6.10 este.

Érkezés Temesvárról:
8 27 reggel, 4.36 délután, 10.23 este.

Indulás Fehértemplomba:
8.37 reggel, 4.44 délután, 10.28 este.

Érkezés Becskerekröl:
6.50 reggel, 6.06 este, 11.59 éjjel.

Indulás Becskerekre:
5.15 reggel, 8.53 reggel, 6.45 este.

Érkezés Rubinból:
8.17 reggel, 5.28 délután.

Indulás Rubinba:
8.45 reggel, 4.50 délután.

Indulás Jaszenováról Oraviczára:
9.25 reggel, 5.30 délután, 11.05 este.

Indulás Oraviczáról Jaszenovára:
8.40 reggel, 3.15 délután, 2.35 éjjel

Indulás Temesvárról Aradra:
8.20 reggel, 2.00 délben, 9.10 este.

Indulás Vojtekről Ném-Bogsánra :
7.30 reggel, 3.40 délután, 9.25 este.

Nyilttér.

Hamisított fekete selyem. Égessünk el egy kis
mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül: Mert mig a valódi s jól festett selyem 
az elégetésnél nyomban összepödörödik és csakhamar 
kialszik, maga után csekély barna hamut hagyván: 
addig a hamisított selyem (mely zsíros szinti szallonás 
lesz és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogyi 
postszállai a festauyagtól telittetteu tovább izzanak 
és sötét barna hamut hagy maga után, mely- valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak meg- 
rörbiil. Ha a valódi selyem hamuját össze nyomjuk, el- 
gorzik, a hamisítványé nem. Henneberg G. (C8. és 
k. udvariszállitó) selyemgyára Zürichben, ház­
hoz szállítva postabér és vámmentesen szívesen küld 
bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyhöz való akár 
egesz végeket valódi selyem szöveteiből. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan elintézte!nek.
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Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás,

kitűnő gyógyvíz,
ked.’velt asztali viz. 

Verseczen minden füszerkereskedésben 
kapható.

- 1896.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi EX. t.-cz 

h/2. 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verseczi 
Uir. járásbíróságnak ISIIG, évi 4080. számú végzésével 
verseczi takarékpénztár és csatlakozó liruszt J és lia ezá; 
felperes részére Einhorn G. J alperes ellen 81 frt. 1)0 kr. és 
246 frt s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
nevezett alperestől lefoglalt s 498 fit. 10 krra becsült ingó­
ságokra a verseczi kir. járásbíróságnak 1896. évi 7310. számú 
kiküldő végzése folytán az árverés elrendeltetvén, aimak a 
helyszínén, vagyis Verseczen alperes lakásán leendő megtar­
tására batáridőül 1890 évi június hó 30 ik napjának délutáni 
3 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt szobabutor/at 
és házi felszerel vények s egyébb különféle ingóságok az 1881 : 
60. t.-cz. 107. és 108. thai szerint a legtöbbet Ígérőnek kész - 
pénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is fognak 
el adatni.

Kelhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügyben! vég­
rehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban aluiirt 
végrehajtónál az 1881 : 60. t.-cz. 111. §a értelmében a 
különbeni következmények terhe alatt bejelenteni el ne 
mulaszszák.

Kelt Verseczen 1896. évi június hó 17-ik napján.
Nessel J..

kir. bír. végrehajtó.
vHaw

2254. szám 1896.

Hirdetmény.
Az 1896. évre megállapított Ill-ik osztály 

kereseti adó kivetési lajstrom a tekintetes m. 
kir. pénzügyigazgatóság 38665/1896 számú kör­
rendeletével leküldetvén, 1883. évi 44. tör.-ez. 
16 jya értelmében folyo évi Junius hó 30-atól 
Julius hó 7-aig a városi adóhivatal helyiségében 
közszemlére kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első évben rovattak meg, az ado- 
könyvecskéikbe történt bejegyzés napjai követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat 
aluiirt városi adóhivatalnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1696. évi 
junius hó 26-án.

ISodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

22oo. szám 1896.

Hirdetmény.
Az 1896. évre megállapított nyilvános 

számodásra kötelezett vállalat és egyletiado ki­
vetési lajstrom a tekintetes m. kir. pénzügy- 
igazgatóság 38665/1896 számú körrendeletével 
lekuldetven, 1883 évi 44. t.-cz. 16. ya éltei­
mében folyo évi Juinus hó 3U-átől Julius ho 
7-áig a városi adóhivatal helyiségbe közszemlére
kitétetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első évben rovattak meg, az ado- 
kuny vecckéikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat 
alulirt városi adóhivatalnál annál bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1896. évi 
junius hó 26-án.

dry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

3071 szám 1896.

Hirdetmény.
lom as

A budapesti magyar asphalt részvény- 
társaság Verseczen az allam vasúti ál! 
közelében fekvő 27,892. h 
mastic“ gyárát építeni szándékozván, ezen ipar­
hatóságnál az előirt telep engedély megadásáért 
folyamodott.

Ez az 1884. évi XVII. t. ez. 27. $-a alap­
ján ezennel közhírré tétetik s egyben a hely­
színén az államvasuti állomás és a torontáli 
helyi érdekű vasúti állomás közt fekvő 27.892. 
hr. sz. teleken) megtartandó nyilvános tárgyalás 
határidőül

folyó évi julius hó 6-ik napjának 
délelőtti 9 órája

tűzetik ki azzal, hogy ezen határidőig a térrajz 
s a létesítendő építmények rtjzai az érdekeltek 
által a hivatalos órák alatt alulírott iparható­
ságnál betekinthetök, esetleges kifogások pedig 
a tárgyalás alkalmával szóval vagy Írásban 
megtétethetnek, megjegyezvén, hogy esetleg ké­
sőbb teendő kifogasok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Rendőrkapitányság mint I-sö fokú ipar­
hatóság, Verseczen, 1896. évi junius hó 13-án.

Boaó,
rendőrkapitány.

3239. szám — 1896.

Hirdetmény.
Adler Miksa verseczi lakos gőzmalom és 

fürdő tulajdonos a verseczi 2861. ossz. sz. telken 
létező fürdőtelepnek a verseczi 2867/8. ossz. sz. 
ház helyén uj épületek létesítésével nagyobb 
gőz és kad fürdő és uszoda telep felépítésére 
telep engedély kiadása iránt folyamodott.

Ez az 1884. évi XVII. tor.-czikk 27. Sj-a 
alapjan ezennel közhírre tétetik s egyben a 
helyszínén (temesvári utcza 2867/8 sz. házban) 
megtartandó nyilvános tárgyalási határidőül

folyó évi julius hó 7-ik napjának 
délelőtti 9 órája

tűzetik ki azzal, hogy ezen határidőig a térrajz 
s a létesítendő építmények rajzai az érdekeltek 
áltál a hivatalos órák alatt alulírott iparható­
ságnál betekinthetök, esetleges kifogások pedig 
a tárgyalás alkalmával szóval vagy írásban 
megtetethetnek, megjegyezvén hogy esetleg ké­
sőbb teendő kifogasok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Rendőrkapitányság mint I-sö fokú iparha­
tóság, Verseczen. 1896. évi junius hó 19-én.

Bodó,
rendőrkapitány.

2256. szám 1896.

Hirdetmény.
Az 1896. évre megállapított általános jöve­

delmi potadó kivetési lajstrom a tekintetes m. 
pénzügy igazgatóság 46365 1896 számú kör­

rendeletével leküldetvén, 1883. evt 44. tor.-cz. 
16. jj-a értelmében folyo évi Junius hó 3U-atöl 
Julius ho I-aig a várost adóhivatal helyiségében 
közszemlére kitetetik.

Azon adózók, kik az illető adó kivetési 
lajstromban megállapított adónemmel már a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számítolt 1.) nap alatt azon adózók pedig, 
a kik a kivetési lajstromban megállapított adó­
nemmel most első Ízben rovattak meg, az adó- 
könyvöcskeikbe történt bejegyzés napját követő 
15 nap alatt kötelesek esetleges felszólamlásai kát 
aluiirt városi adóhivatalnál annal bizonyosabban 
benyújtani, mert később benyújtott felszólamlá­
sok figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal Verseczen, 1896. 
junius hó 26-án.

Itodrj,
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok.

évi
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Richfer-fcle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszol' ellen túlit az idő megpróbá- 
lasának. mert már több mint 25 év óta megbízható, 
fájdalomcsillapító bedörzsölesként alkalmaztatik kösz- 
venynél, csuznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
es az orvosok által bedörzsölósekre is mindig gyakrab­
ban rendeltetik. A valódi IIorgotiy-I’ain-ExpeUer gya­
korta Horgony - Liniment elnevezés alatt nem titkos 
szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban som kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 
I frt. üvegenként! árban majdnem minden gyógyszer- 
tnrban készletben van; főraktár: Török József i 
szeresznél Budapesten. Bevásárlás alkalmává 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar 
megkarosodni, az minden egyes üveget 
,,Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, isist, h kir. udiiri ndllitík,

Rudolstadt (Thuringia).

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraecz
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